

粮安进万家 科技助振兴

我区开展粮食科技进社区宣讲



田间课堂传“粮”策



农业技术专家为农户答疑解惑。

本报讯(见习记者 张朴)5月27日,区农业农村委、区供销合作社在兴隆镇金花村田间地头举办种植技术户外科普培训。

培训现场,农业技术专家化身“田间讲师”,围绕种粮测土配肥、施肥管理等农资使用技术展开理论讲解,从土壤养分检测到科学配方施肥,从品种选择到病虫害绿色防控,并结合当地土壤特性和气候条件,用通俗易懂的语言为农户答疑解惑,手把手指导农户掌握实用技术。“以前施肥凭经验,现在跟着专家学科学配方,既能省成本又能增产。”参加培训的农户表示受益匪浅。

“我们聚焦稳粮增收目标,通过试验示范推广优势品种、高产优质

栽培、全程机械化等,切实将科技‘养分’输送到田间。”区农业农村委高级农艺师魏玲介绍。

区粮食和物资储备局副局长羊军表示,本次培训是全国粮食和物资储备科技活动周期间“粮食科技乡村行‘5+5’”系列活动的重要组成部分。活动围绕科技兴粮储粮、健康消费、节能减排等主题,通过科普讲座、技术推广、互动体验等形式,推动农业科技成果转化下沉基层。

据悉,此次培训活动覆盖当地农户百余人次,通过将先进农业技术送到农户身边,助力提升农民科技素养与农业生产效益。未来,我区将持续开展系列科技助农活动,让先进技术扎根乡土,为乡村振兴和粮食安全提供坚实科技支撑。

本报讯(见习记者 张朴)5月27日,区发展改革委、区农业农村委、区科技局、区供销合作社在兴隆镇开展粮食科技进社区宣讲。

宣讲现场,科技工作者和科普工作者围绕粮食及农资相关政策、科学种粮储粮知识等内容,通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向群众进行了全面、深入的宣传展示。“我们此次开展的粮食科技进社区宣讲活动,是今年全国粮食和物资储备科技活动周宣传活动之一,希望通过活动让更多人了解粮食领域的科技创新成果,感受科技对粮食生产和储备的重要推动力。”区粮食和物资储备局经贸粮

食科负责人郑霜介绍。

在兴隆镇集中宣讲现场,居民们围在咨询台前,就自己关心的粮食种植技术、储存方法等问题向工作人员提问,现场工作人员耐心解答。“以前总担心粮食储存不好会发霉、生虫,听了专家的讲解,学到了很多实用的储粮小妙招。”参加活动的居民李方明开心地说。

兴隆镇党委宣传委员周卯生说:“接下来,我们将利用山地特色农业种植优势,全力做好科技兴农、科技助农工作,大力发展战略性新兴产业,全力践行国家粮食安全观,以科技力量推动农业高质量发展。”

见习记者 张朴 摄

无人机“飞防”进农田



阳光下正在喷洒农药的无人机。

本报讯(见习记者 张朴)在全国粮食和物资储备科技活动周期间,我区积极开展农业科技示范活动,以科技赋能现代农业,推动科技成果更好地服务产业与民生。

5月26日,在大观镇铁桥村农业科技示范基地内,一场无人机喷洒农药作业有序开展。伴随着一阵阵旋翼转动声,一架植保无人机在操作手的熟练操作下腾空而起,沿着稻田匀速飞行,机身下的喷淋系统喷出白色的雾化农药,均匀地洒向稻田的每一处角落。短短30分钟,18亩农田的无人机飞防工作便顺利完成。

区农业农村委植保植检站农艺师介绍,目前我区共有三个专业化无人机飞防组织,配备50台无人机,一年的防治面积已达3万亩。无人机防治优势

显著,效率很高,相比传统人工防治,效率提升数十倍,而且成本低廉,每亩防治成本仅15元,大大减轻了农民负担。无人机飞防有助于实现药量控制标准化,推进统防统治、科学用药和绿色防控。后续,我区将持续加大无人机飞防的推广力度,扩大应用面积。

“无人机确实帮我们减少了劳动力,解放了双手。”大观镇村民刘明金感慨,过去人工打药,需要10个人劳作7小时,如今使用无人机,不到两小时就能完成五六亩农田的打药工作,省时又省力。

据了解,为筑牢粮食安全根基,我区持续深耕“科技+农业”模式,通过推进高标准农田建设,大力推广无人机飞防、机械化耕作等现代农业技术,让先进的农业技术走进田间地头,切实提高农民的科技素质和农业生产效益。

见习记者 张朴 摄

共话储粮新科技

推广粮库信息化管理及绿色科技储粮技术。

活动当天,在河图镇南川库,区储备粮公司工作人员对粮库信息化管理、粮仓绿色科技储粮情况进行了

详细讲解。通过介绍,参观人员了解到,粮库运用先进的信息化管理系统,实现了对粮食库存、出入库等环节的实时监控与精准管理,提高了管理效率和准确性;而粮仓绿色科技储

粮技术则有效保障了粮食的品质与安全,减少了粮食损耗。在参观过程中,各单位人员积极交流,就技术应用细节和推广方向展开热烈讨论。

据了解,下一步,区发展改革委将继续和各单位深化合作,不断探索粮食产业发展新路径,为守护好“大国粮仓”贡献更多力量。

见习记者 张朴 摄

凡人微光 情满南川

“雷锋的士”高彬:为出行添一份温暖



《雷锋的士》驾驶员高彬。
记者 王婷婷 摄

一天的出车工作。载客前,他会把车辆擦拭得干干净净,从座椅、车窗到每一处缝隙都不放过,让车子焕然一新。

“我们在车里待的时间比在家待的

时间还长,一天十几个小时。”高彬说,把车打扫干净是为了给乘客一个舒适的乘坐体验,让乘客坐上出租车就像坐上自家的车一样。每当乘客夸赞他的车子很干净时,他便觉得开心。

他驾驶着出租车,穿梭于每一条熟悉的街道,“眼观六路耳听八方”,随时捕捉市民的乘车需求。在记者跟车采访期间,一位老奶奶打来约车电话,希望高师傅能在约定时间前往约定地点接她。

老奶奶问:“8点20分左右怎么样?在原来三峡银行的位置。”

高彬回答:“嬢嬢,要得,好的。”

在车上,老奶奶不住地夸赞高师傅:

“我经常需要坐车,买菜、拉东西都喜欢找他,有事喊一声就行。”原来,高师傅诚实守信的工作作风给老奶奶留下了深刻印象,早在两年前,她就把高师傅的电话存进了手机,此后只要有出行需求,必定会第一时间联系他。

43岁的高彬手握方向盘已有21载,

从青春年少到步入不惑,他用车轮丈量着这座城市的每一寸土地。12年前,他成为重庆市“雷锋的士”志愿服务队的一员。

下班后,高彬坐在供职的出租车公司里,回忆起往昔与乘客相处的难忘瞬间:高考期间,他紧急搭载即将迟到的考生,并协助联系110开辟绿色通道,助力学子顺利奔赴考场;遇到乘客遗落手机,他主动归还并婉拒酬谢。

免费接送高考考生、为有需要的群体送去生活物资……在日常工作生活中,高彬和他所在的“雷锋的士”团队一起,秉持诚实守信、助人为乐的原则,以暖心善举传递着城市温度。

高彬说:“一开始选择这份职业,是为了挣钱、养家糊口,后来加入‘雷锋的士’团队,开始主动去帮助那些有需要的人。比如遇到行动不便的乘客,或是搬不动行李的旅客,只要我帮上一把,听到他们真诚地说声‘谢谢’,就特别开心、满足。”

退休老干部调研重点项目

本报讯(记者 刘晓娟)6月5日,我区退休老干部开展“建设新南川·银龄再出发”重点项目调研活动。

调研中,老干部们先后前往凯乐文化创意产业园、高新区规划展览馆、南川北站项目现场,认真听取项目介绍,详细了解项目建设进度、运营情况及未来规划等。

凯乐文化创意产业园规划总投资5亿元,一期已投资1.5亿元并于2024年12月投产,占地5万平方米,厂房建筑面积6万平方米,主要从事益智玩具、文创产品、动漫衍生品、礼赠品的研发与生产制造。高新区规划展览馆位于南川区现代智慧科技产业园,是集多种功能于一体的综合开发项目的重要组成部分,目前已建成投用。渝厦高铁南川段是我区交通网络核心的重要组成部分,是我区加快融入成渝地区双城经济圈的基础性、标志性重点工程,境内段约55公里,设南川北站、水江西站两个高铁站,目前,渝厦高铁重庆东至黔江段正在进行运行试验,预计月底前正式通车。

调研中,老干部们充分肯定重点项目取得的成绩,就产业发展、城市规划、交通建设等方面提出宝贵意见建议,希望能为南川建设贡献“银龄”智慧与力量,助力南川在新征程上实现高质量发展。

区领导金强、李灿陪同。

团区委开展国防教育主题活动



学生们了解重庆大轰炸的惨痛历史。

特约通讯员 赵忠康 摄

本报讯(特约通讯员 赵忠康)6月4日,团区委、区青少年活动中心、少年先锋报社组织我区30余名少先队员在重庆大轰炸遗址纪念馆开展“铭记历史 守护和平”国防教育主题活动。

在讲解员的带领下,大家参观了“六五隧道惨案”遗址、抗战防空历史展陈区等,通过历史照片、实物展品和多媒体影像,深入了解重庆大轰炸的惨痛历史。

“今天的学习是一次心灵的震撼与洗礼,现在的和平生活是无数先烈用鲜血和生命换来的,我们铭记的不只是伤痛,更要传承那份不屈的精神。和平从来不是理所当然,而是需要每一代人共同守护的使命。”少先队员江亦珂动情地说。

在遗址悼念区,全体人员肃立默哀,向遇难同胞致以深切哀悼。随后,少先队员们手捧菊花,缓步上前,将鲜花轻轻摆放在纪念墙前,表达对逝者的缅怀与敬意。

团区委相关负责人表示,下一步,团区委将持续开展红色研学、国防教育进校园等活动,引导广大青少年厚植家国情怀,争做新时代好队员。

我区举行第四届“少年向上”主题教育读书活动演讲朗诵决赛

本报讯(记者 王婷婷)6月4日~5日,由区委宣传部、区教委主办的第四届“少年向上”主题教育读书活动演讲朗诵决赛在隆化二小举行。

本次比赛主题为“少年向上·美好校园”,经过校级初赛、片区选拔赛的层层选拔,95位选手站上决赛舞台。

来自太平场镇中心校的参赛选手吴于洁分享了自己在比赛中的收获。她表示,这是一段珍贵的成长历程——去年首次参加朗诵比赛时,她还因紧张而手足无措;但今年再次站上舞台,她已学会放平心态,举止自然从容。本次比赛她朗诵的内容是:“苔花如米小,也学牡丹开。”在她看来,无论出身何处,每个人都能在属于自己的舞台上绽放独特光彩,而这份勇气与自信,正是比赛馈赠给她最宝贵的礼物。

据介绍,本次区级决赛排名靠前的选手,将参加全市举办的“少年向上”主题教育读书活动演讲朗诵总决赛。

金佛山6月免门票

本报讯(记者 邓的)6月为金佛山申遗纪念月,为庆祝申遗成功,6月1日~6月30日,金佛山景区针对所有游客免金佛山景区西门、北门票。

2014年,卡塔尔时间6月23日12:30(北京时间6月23日17:30),第38届世界遗产大会上,重庆金佛山作为“中国南方喀斯特”第二期项目,以典型的喀斯特台原、古老的高海拔洞穴系统、多彩的地表喀斯特景观、丰富的生物多样性、悠久的熬硝历史文化入选世界自然遗产,被列入《世界遗产名录》。

便民服务平台

●重庆市南川区福寿镇救助家庭经济状况核查工作站遗失在重庆农村商业银行南川支行福寿分理处的开户许可证,账号:2608050120010000514,开户许可证核准号:J6693000886501,特此声明。